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The IMAGINE 2020 Speaker Series is intended to:

❶

❷

❸

❹

Continue the conversations that began with IMAGINE 2020

Keep the Cultural Plan at the forefront of our thinking as a 
community

Inspire implementation by all of our cultural partners

Find opportunities for professional development to 
learn and grow collectively
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Bobby LeFebre
Denver Commission on 

Cultural Affairs
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Share Your Experience With Us!

Post pictures, quotes or thoughts about this 
workshop using #IMAGINE2020

Denver Arts & Venues and Denver Commission on Cultural Affairs



FIND THE DATA: 

Denver Arts & Venues and Denver Commission on Cultural Affairs

artsandvenues.com/about-imagine2020

Public Survey Data 2017



Kate Darwent
Corona Insights

Denver Arts & Venues and Denver Commission on Cultural Affairs



IMAGINE2020 2017 Survey

Data Snack Packs



Methodology

Where these number came from

2/1/201811 .                        2017 Survey



Survey Goals

Assess opinions, beliefs, and behaviors related to arts, 

culture and creativity in Denver.

Understand experiences of Denver residents.

Compare the 2017 data to the 2013 data.

2/1/201812 .                        2017 Survey



Survey Methodology

Telephone

Sample

2/1/201813 .                        2017 Survey

Completed Surveys Margin of Error

Total Survey Sample 800 ±4.4%

Hispanic/Latinx 200 ±8.5%

African American 200 ±9.3%

All Other Populations 400 ±5.8%

>



Snack 1: What makes us tick?

2/1/201814 .                        2017 Survey



Is Denver a…?

2/1/201815 .                        2017 Survey

16%

84%

94%

95%

A cow town

An arts town

A sports town

An outdoorsy town



Arts, Culture and Creativity in Denver…

2/1/201816 .                        2017 Survey

84%

87%

84%

90%

88%

89%

89%

92%

Attract tourism

Contribute to Denver’s economy

Bring communities together

Provide opportunities for people of
all ages to learn

2017 2013



Arts, Culture and Creativity in Denver…

2/1/201817 .                        2017 Survey

82%

86%

85%

81%

82%

86%

87%

87%

88%

Represent our diverse communities

Improve Denver’s national 
reputation

Increase quality of life and livability

(new in 2017) Cause positive
changes in our society

Support and create active and
unique neighborhoods

2017 2013



Percentage Who Strongly Agree that Arts, 

Culture and Creativity in Denver…

2/1/201818 .                        2017 Survey

48%

44%

61%

54%

50%

63%

58%

50%

71%

47%

51%

62%

48%

41%

52%

41%

46%

57%

Contribute to Denver’s 
economy

Bring communities
together

Provide opportunities
for people of all ages to

learn

African Americans 2017

African Americans 2013

Latinx 2017

Latinx 2013

Everyone Else 2017

Everyone Else 2013



Percentage Who Strongly Agree that Arts, 

Culture and Creativity in Denver…

2/1/201819 .                        2017 Survey

0

43%

49%

54%

52%

49%

0

55%

62%

49%

40%

49%

0

40%

59%

41%

45%

51%

(new in 2017) Cause
positive changes in our

society

Support and create
active and unique

neighborhoods

Attract tourism

African Americans 2017

African Americans 2013

Latinx 2017

Latinx 2013

Everyone Else 2017

Everyone Else 2013



43%

54%

60%

42%

54%

59%

49%

60%

51%

43%

49%

48%

41%

48%

43%

36%

40%

45%

Represent our diverse
communities

Improve Denver’s 
national reputation

Increase quality of life
and livability

African Americans 2017

African Americans 2013

Latinx 2017

Latinx 2013

Everyone Else 2017

Everyone Else 2013

Percentage Who Strongly Agree that Arts, 

Culture and Creativity in Denver…

2/1/201820 .                        2017 Survey



Relationship between participation and 

belief in positive impact

2/1/201821 .                        2017 Survey
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Desire for Participation

2/1/201822 .                        2017 Survey

69% 69% 68%
64%

55%
49%

2013 2017 2013 2017 2013 2017

African American Latinx Everyone else

I do NOT participate as much as I would like



Desire for Participation

2/1/201823 .                        2017 Survey

55%
51%

60%
57%

63%
61%

2013 2017 2013 2017 2013 2017

< 35 35 to 54 55+

I do NOT participate as much as I would like



Desire for Participation

Want to 
Participate 

More

Harder to find 
arts, culture and 
creativity in their 

neighborhood

Lower 
participation rates

Less likely to 
believe that 

people like them 
participate

Less satisfied with 
amount of 

information they 
receive

Larger proportion 
feel like they do 

not know enough 
to enjoy or 

understand events

Larger proportion 
say cost, lack of 
information, and 
no one to go with 

are barriers

Larger proportion 
are African 

American and 
Latinx

2/1/201824 .                        2017 Survey



Snack 2: Too much to do, too little time

2/1/201825 .                        2017 Survey



Barriers to Participation in 2017

2/1/201826 .                        2017 Survey

14%

9%

11%

14%

18%

41%

47%

49%

54%

62%

Other issue

Do not feel welcome

Lack of transportation

Can’t find childcare

No one to go with

Lack of information about events…

Prefer to do other activities

Cost of attending

Worry about parking

Lack of Time



Barriers to Participation

2/1/2018

39%

49%

35%

48%

49%

48%

58%

0

53%

48%

65%

53%

49%

0

47%

54%

62%

Lack of information
about events occurring

in the city

Cost of attending

(new in 2017) Worry
about parking

African Americans 2017

African Americans 2013

Latinx 2017

Latinx 2013

Everyone Else 2017

Everyone Else 2013

27 .                        2017 Survey



Barriers to Participation

2/1/201828

39%

6%

45%

42%

13%

53%

0

43%

16%

46%

(new in 2017) Do not feel
welcome

Prefer to do other
activities

African Americans 2017

African Americans 2013

Latinx 2017

Latinx 2013

Everyone Else 2017

Everyone Else 2013

.                        2017 Survey



Barriers to Participation

2/1/201829 .                        2017 Survey

22%

42%

70%

15%

51%

73%

18%

41%

72%

14%

48%

70%

28%

37%

46%

23%

42%

40%

(modified in 2017) No one to
go with

Prefer to do other activities

Lack of Time

55+ 2017

55+ 2013

35-54 2017

35-54 2013

<35 2017

<35 2013



Barriers to Participation

2/1/201830 .                        2017 Survey

8%

0

15%

8%

8%

17%

14%

0

16%

13%

8%

22%

20%

0

2%

19%

17%

4%

Other Issue

(modified in 2017) Lack of
transportation

Can’t find childcare

55+ 2017

55+ 2013

35-54 2017

35-54 2013

<35 2017

<35 2013



Experiencing Arts, Culture and Creativity

2/1/2018

56%

97%

45%

58%

92%

47%

61%

97%

48%

50%

90%

36%

44%

93%

46%

46%

87%

39%

If you wanted to
experience arts, culture,
and creativity, it would

be easy to find it in your
neighborhood.

If you wanted to
experience arts, culture,
and creativity, it would
be easy to find it in the

city of Denver.

You experienced
something artistic,
cultural, or creative

today.

African Americans 2017

African Americans 2013

Latinx 2017

Latinx 2013

Everyone else 2017

Everyone else 2013

31 .                        2017 Survey



Experiencing Arts, Culture and Creativity

2/1/201832 .                        2017 Survey

67%

98%

51%

57%

91%

42%

56%

95%

42%

54%

92%

43%

50%

97%

45%

52%

90%

46%

If you wanted to experience
arts, culture, and creativity,
it would be easy to find it in

your neighborhood.

If you wanted to experience
arts, culture, and creativity,
it would be easy to find it in

the city of Denver.

You experienced something
artistic, cultural, or creative

today.

55+ 2017

55+ 2013

35 to 54 2017

35 to 54 2013

< 35 2017

< 35 2013



Barriers

2/1/201833 .                        2017 Survey



Snack 3: Mirror, mirror on the wall

Do I see myself in your organization?

2/1/201834 .                        2017 Survey



People Like You Participate in Arts, 

Culture & Creativity in Denver

2/1/201835 .                        2017 Survey

5%

7%

8%

9%

6%

42%

42%

40%

38%

36%

48%

African
American

Hispanic/Latinx

Everyone else

Strongly Disagree Somewhat Disagree Neither agree nor disagree

Somewhat Agree Strongly Agree Don't know



People Like You Work in Arts, Culture & 

Creativity in Denver

2/1/201836 .                        2017 Survey

18%

20%

12%

18%

21%

17%

8%

9%

10%

34%

27%

35%

18%

22%

22%

African American

Hispanic/Latinx

Everyone else

Strongly Disagree Somewhat Disagree Neither agree nor disagree

Somewhat Agree Strongly Agree Don't know



Feeling Informed Enough to Enjoy Arts, 

Culture and Creativity

2/1/201837 .                        2017 Survey

31% 33%
35% 34%

19%
14%

2013 2017 2013 2017 2013 2017

African American Latinx Everyone else

You feel like you don’t have enough background 
information to enjoy or understand arts and cultural events.



Feeling Informed Enough to Enjoy Arts, 

Culture and Creativity

2/1/201838 .                        2017 Survey

27%

13%

22%
24% 25%

28%

2013 2017 2013 2017 2013 2017

< 35 35 to 54 55+

You feel like you don’t have enough background 
information to enjoy or understand arts and cultural events.



Rated the following as Good or Excellent

2/1/201839 .                        2017 Survey

71%

56%

68%

54%

51%

47%

The amount of culturally
diverse programs in

Denver

African Americans 2017

African Americans 2013

Latinx 2017

Latinx 2013

Everyone else 2017

Everyone else 2013

68%

45%

68%

58%

71%

63%

The amount of culturally
diverse programs in

Denver

55+ 2017

55+ 2013

35 to 54 2017

35 to 54 2013

< 35 2017

< 35 2013



Representation

2/1/201840 .                        2017 Survey

Does the 

environment 

feel welcoming 

for me?

Do I feel 

knowledgeable 

enough to enjoy 

the activity?

Is the event or 

activity relevant 

to my interests?



Questions?

2/1/201841 .                        2017 Survey



Bite Into the Data: Group Discussions

2/1/201842 .                        2017 Survey



First Discussion

Goals

> Discover what is meaningful about this data as a group

> Learn about people’s experiences that relate to the data

Ground Rules

> Please give everyone a chance to share

> Please keep in mind that people can have different 

experiences

2/1/201843 .                        2017 Survey



First Discussion

What surprised you about the data? What resonates 

with your experience? 

What supports the data? What doesn’t?

2/1/201844 .                        2017 Survey



Second Discussion

Goals

> Use the data findings to inform next steps

> Come up with ideas for engaging with a broader array of 

residents

Ground Rules

> Please give everyone a chance to share

> Please keep an open mind

2/1/201845 .                        2017 Survey



Second Discussion

What are two tangible ideas to engage the Latinx and 

African American communities, Millennials, and 

Boomers as participants, volunteers, staff members, or 

board members?

2/1/201846 .                        2017 Survey



Highlights

2/1/201847 .                        2017 Survey



Rachel Bayse
Denver Commission on 

Cultural Affairs

Denver Arts & Venues and Denver Commission on Cultural Affairs



THANK YOU! 

Denver Arts & Venues and Denver Commission on Cultural Affairs


